
Tisztább környezet, egészségesebb emberek  

Jó hír, hogy a betegségek okozta környezeti 

terhek nagy része elkerülhető, ha lépéseket 

teszünk a környezet állapotának javítása és a 

szennyezőanyag-mentesség felé való 

elmozdulás jegyében. Júniusban az EEA 

értékelést tesz közzé a rákos 

megbetegedésekről és meghatározó környezeti 

tényezőikről. Tanulmányunk a szennyező 

anyagok széles körét vizsgálja, és rámutat, 

hogy Európában a rákos megbetegedések 

jelentős része kapcsolódik a környezeti és 

munkahelyi expozícióhoz. Ez azt jelenti, hogy ezek a rákos megbetegedések megelőzhetők, 

ha határozottabb lépéseket teszünk a szennyezés csökkentése érdekében. 

Az új értékelés egy olyan jelentéssorozat első kiadványa, amelynek középpontjában a környezet 

javulásából eredő egészségügyi előnyök állnak. Az EEA e területen végzett tevékenysége a 

szív- és érrendszeri, valamint a légzőszervi betegségekre vonatkozó értékelésekkel 

folytatódik, amelyeket az idei év későbbi szakaszában és jövőre kívánunk közzétenni. 

Az elkövetkező hetekben frissítjük a városi levegőminőséget megfigyelő eszközünket, amely 

egyértelműen megmutatja, hogy egyes városok levegője sokkal tisztább, mint másoké. Az arra 

vonatkozó bizonyítékokat is értékeljük, hogy a levegőszennyezés hogyan érinti a 

gyermekeket, és mit lehet tenni védelmük érdekében. A zaj egy másik aggodalomra okot adó 

szennyezés a városokban, amelyek közül néhánynak sikerült csökkentenie a zajszennyezést és 

csendes helyeket biztosítania a városi zöldterületeken. Mindezeket az információkat egy 

környezet-egészségügyi atlaszban fogjuk összegyűjteni, és a jövő év első felében közzé is 

kívánjuk tenni. 

Az európai rossz egészségi állapot meghatározó környezeti tényezőivel kapcsolatos 

tevékenységünk szorosan kapcsolódik a szennyezőanyag-mentességre irányuló munkánkhoz, 

amelynek kapcsán az EU szennyezőanyag-mentességi cselekvési tervében meghatározott 

célokról szóló alapfelmérést tervezünk közzétenni. E cselekvési terv egyik kulcsfontosságú 

eleme az utólagos kezelés helyett a szennyezés forrásnál történő megelőzése, ami segítene 

elkerülni az emberi egészségre és a környezetre gyakorolt kedvezőtlen hatásokat. 

Alapfelmérésünk nemcsak az egészséggel való összefüggéseket vizsgálja, hanem az 

ökoszisztémákkal, valamint a termelés és a fogyasztás társadalmi rendszereivel fennálló 

kapcsolatokat is. 

Az EU szennyezőanyag-mentességi cselekvési tervével összhangban a szennyezés 

csökkentésére irányuló valamennyi fellépés és beruházás javítani fogja mindannyiunk 

egészségét és környezetünk állapotát. Végső soron a legjobb kezelés a megelőzés.  

 Forrás: https://www.eea.europa.eu/hu/articles/kozeppontban-az-egeszseg-a-szennyezoanyag 
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https://environment.ec.europa.eu/strategy/zero-pollution-action-plan_hu

